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Γιατί επιλέξαμε το θέμα 

  

Το θέμα ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΔΙΑΦΥΛΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΣΕ ΠΑΙΔΙΑ ΜΕ 
ΝΟΗΤΙΚΗ ΣΤΕΡΗΣΗ ΜΕΤΡΙΑ ΚΑΙ ΒΑΡΙΑ  επιλέχθηκε με βασικό κριτήριο την 
ενημέρωση και κατευθυνση αυτων  των παιδιών όσο αφορά την σεξουαλικότητα τους 
,που δεν διαφέρει σε σχέση με τα άλλα έφηβα παιδια.Τα παιδιά μας είναι ηλικίας από 
16-23 ετών και οι αναζητήσεις τους πάνω στο σεξ  είναι ιδιες με όλους τους 
άλλους,μόνο που δεν εκφράζονται με τον ιδιο τρόπο.  

  

  

Σκοπός  του προγράμματος 

  Γνωριμία  με το σώμα τους και χρησιμότητα του κάθε σημείου .

Εμμηνος ρύση-Εγκυμοσύνη

Επικοινωνία και συμπεριφορά με το άλλο φύλο

Αντισύλληψη και μεταδιδόμενα νοσήματα

Σεξουαλική κακοποίηση και εκμετάλευση

  

Δραστηριότητες 

  

Στα πλαίσια του προγράμματος οι δραστηριότητες της μαθητικής ομάδας ήταν οι 
εξής: 

  

1.       Παρουσίαση  βιβλίων με εικόνες για παιδια προσχολικης ηλικίας  

2.       Παρακολούθηση dvd  με θέμα « Η ΑΡΧΗ ΤΗΣ ΖΩΗΣ» σε κινούμενα 
σχέδια  

3.       Ελεύθερη ζωγραφική για το πώς κάποιο παιδί αντιλαμβάνεται το άλλο 
φύλο 



4.       Κατευθυνόμενη  ζωγραφική  ζητώντας τους να βάλουν συγκεκριμμένα 
σημεία του σώματος εκεί που νομίζουν ότι μπαίνουν 

5.       Συλλογή υλικού όσο αφορά είδη προσωπικής υγιεινής (σερβιέτες) και 
αντισύλληψης(προφυλακτικό).Εξήγηση της χρησιμότητας αυτών 

6.       Ομαδικές συζητήσεις .Φτάχτηκαν ομάδες στην αρχή διαφορετικές ,άλλες 
τα κορίτσια και άλλες τα αγόρια.Προς το τέλος του προγράμματος αυτές 
ενώθηκαν και έγινε μια μικτή ομάδα ,αγόρια κορίτσια μαζί. 

                                 

  

Συνεργασίες 

 

      Συνεργαστήκαμε με τους εκπαιδευτικούς  των τμηματων των μαθητών που 
συμμετήχαν,καθώς και τον ψυχολόγο,κοινωνικό λειτουργό,εργοθεραπευτή του 
σχολείου μας.Είχαμε επίσης 2 επισκέψεις στο σχολείο μας από έναν υπεύθυνο 
αγωγής υγείας του ΘΡΙΑΣΙΟΥ Νοσοκομείου.

 

 

Αποτελέσματα-Εμπειρία του προγράμματος

 

Το σχολείο μας και παλαιότερα είχε ασχοληθεί με το θέμα της σεξουαλικής αγωγης 
.Αυτό που θέλαμε να κάνουμε φέτος είναι να ασχοληθούμε με τις πιο δύσκολες 
περιπτώσεις που αντιμετωπιζουμε στο σχολείο μας.

Οι δυσκολίες ήταν πολλές γιατί πέρα απο την βαριά νοητική στέρηση είχαμε στην 
ομάδα μας και παιδιά  που δεν μπορούσαν να εκφραστούν λεκτικά.

Τις περισσότερες φορές υπήρχε ένας μονόλογος δικός μας ,προσπαθώντας να τους 
πούμε κάποια πράγματα ,να τους δείξουμε άλλα,να μας κατανοήσουν και να τους 
καταλάβουμε και μείς.

Όμως μέσα από τα εμπόδια πιστεύω ότι τελικά καταφέραμε να υλοποιήσουμε  
πράγματα που είχαμε στοχεύσει.

Μάθαμε πράγματα για το σώμα μας,τα κορίτσια για την περίοδο τους και φόβους που 
απορρέουν από αυτή.Πώς Χρησιμοποιούμε την σέρβιέτα για να μπορούμε να το 
κάνουμε μόνες μας.



Αναγκαιότητα του προφυλακτικού ,πως το χρησιμοποιούμε και πως μας προφυλασει 
από ασχήμες αρρώστιες και πιθανές εγκυμοσύνες.

Τέλος ένα κομμάτι που δώσαμε ιδιαίτερη βαρύτητα,είναι η σεξουαλική κακοποίηση 
και εκμετάλλευση που δέχονται πολλές φορές τα αδύναμα αυτά άτομα.Πιστεύω ότι 
έγινε κατανοητό στα παιδιά μας  ότι όταν κάποιος τους πλησιάσει με άσχημο τρόπο 
να προσπαθήσουν  να το αποτρεψουν και να απευθυνθούν στο πιο κοντινό  και 
έμπιστο άνθρωπό τους

 


